
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
über die Sitzung des Ortsgemeinderats

Sitzungstag: 11.06.2025
Beginn: 19:34 Uhr
Ende: 20:17 Uhr

Anwesend: Ortsbürgermeister Gregor Jonas
Erster Beigeordneter Walter Sicken
Hoffmann, Michael
Leben, Svenja
Nett, Frauke
Bergfeld, Michael (ab 19:38 Uhr)
Schneider, Ria

Gäste: keine

I. Öffentliche Sitzung

TOP 1 Ortsbürgermeister Jonas eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung der Anwe-
senden und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest.

TOP 2: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung am 26.03.2025

Beschluss:
Die  Sitzungsniederschrift  der  Sitzung  vom  26.03.2025  wird  einstimmig 
genehmigt.

TOP 3 : Annahme von Zuwendungen gem. § 94 Abs. 3 GemO

Die  Firma Westenergie  hat  der  Ortsgemeinde Sierscheid  über  die  Alfred 
Thiel-Gedächtnis-Unterstützungskasse  GmbH  im  Rahmen  der  Aktion 



»Westenergie  aktiv  vor  Ort«  2.000  €  gespendet.  Dieser  Betrag  ist 
zweckgebunden für die Herrichtung des Steinbruchs an der Dümpelhardt zu 
verwenden.  Gegen  die  Annahme  des  Betrags  werden  keine  Einwände 
erhoben.

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat Sierscheid beschließt  einstimmig die Annahme des 
Betrags.

TOP 4: Informationen der Verwaltung

- Landesförderprogramm RZN
Der Vorsitzende berichtet über  den Stand der Diskussion innerhalb der 
Ortsgemeinden und mit der Verbandsgemeinde.
Am 16.06.2025 wird in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
der  VG  über  diesen  Punkt  beraten  und  wahrscheinlich  beschlossen. 
Dabei sollte auch festgelegt werden, wie die beiden Förderanträge, die je 
Ortsgemeinde  zugelassen  waren,  in  das  Korsett  der  Förderrichtlinien 
eingepasst  werden  können.  Die  VG  wollte  sich  nach  dem 
Antragsstichtag,  dem  31.05.2025,  mit  denjenigen  Ortsgemeinden 
beraten,  sollte  es  hierbei  Probleme geben.  Da die  VG bisher  keinen 
Kontakt  mit  dem  Vorsitzenden  aufgenommen  hat,  sei  davon 
auszugehen,  dass  es  bei  den  beiden  Anträgen  der  OG  Sierscheid 
(Wirtschaftsweg  Lerchenweg  und  Renovierung  Leichenhalle  Friedhof) 
keine Probleme gibt.

- Strombeschaffung
Nachdem  in  der  letzten  Sitzung  beschlossen  wurde,  nicht  an  der 
Bündelausschreibung des Gemeinde- und Städtebundes teilzunehmen, 
hat  die  VG  mit  einem  Düsseldorfer  Dienstleistungsbüro  Kontakt 
aufgenommen,  die  für  die  Ortsgemeinden  die  Ausschreibung  des 
Strombedarfs  durchführen  soll.  In  der 
Ortsbürgermeisterdienstbesprechung  am  06.05.2025  wurde  der 
Energiesozietät das entsprechende Mandat erteilt. Die Kosten für diese 
Dienstleistung werden im Rahmen der Kosten bei der Teilnahme an der 
Bündelausschreibung  des  GStB  liegen.  Dabei  sind  die 
Einflussmöglichkeiten  auf  die  Ausschreibung  ungleich  größer.  Derzeit 
werden  die  genauen  Ausschreibungsmodalitäten  festgelegt,  wobei  es 
neben  dem  reinen  Strompreis  zu  einem  gewissen  Teil  auch  um 
Beratungsleistungen der Lieferanten und weitere Dienstleistungen gehen 
wird.
Bevor die Ausschreibung im Herbst starten kann, ist ein Beschluss des 
Gemeinderats über die verbindliche Teilnahme erforderlich.

- Der Vorsitzende berichtet über laufende Ausgaben und Geschäfte der 
laufenden Verwaltung, unter anderem über den Eingang der Förderung 
für das klimaangepasste Waldmanagement in Höhe von 5.090 €.



TOP 5 Einwohnerfragestunde

Keine Punkte, da keine Gäste anwesend waren.

II. Nichtöffentlicher Teil

Keine Punkte

__________________________ __________________________
OBM Jonas als Protokollführer Erster Beigeordneter Sicken 


